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ΨΗΦΙΣΜΑ  
ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 
 
Τα ∆ιοικητικά Συµβούλια της Οµοσπονδίας Ενώσεων Συλλόγων 

Γονέων Μαθητών Ν. Θεσσαλονίκης και των Ενώσεων Συλλόγων Γονέων του 
Νοµού που συνυπογράφουν το παρόν ψήφισµα, αποφασίσαµε και απαιτούµε:  
1. Την οµαλή, απρόσκοπτη και ασφαλή µεταφορά των µαθητών 
για την επόµενη σχολική χρονιά, µέχρις ότου  περάσει η αρµοδιότητα 
στους ΟΤΑ, όπως από τον Νόµο 3852/2010 για τη διοικητική 
µεταρρύθµιση προβλέπεται. Για το λόγο αυτό, να εξεταστεί η 
δυνατότητα προσωρινής ανάληψης της αρµοδιότητας και εκτέλεσης των 
προβλεπόµενων διαδικασιών για την ανάθεση του µεταφορικού έργου, 
από την Περιφερειακή ∆ιεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας 
ή την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.  

2. Την αναµόρφωση και τον εκσυγχρονισµό του ισχύοντος 
πλαισίου – νοµοθετικού, τεχνικού, κανονιστικού κ.λ.π. προκειµένου να  
εξασφαλίζονται η νοµιµότητα, η διαφάνεια, ο κοινωνικός έλεγχος, η 
οµαλή και ασφαλής µετακίνηση των µαθητών. Ως εκ τούτου: 
- O σχεδιασµός και η υλοποίηση του έργου της µεταφοράς των 
µαθητών θα πρέπει να ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις σύνταξης 
ολοκληρωµένης µελέτης, που θα αναλαµβάνει αρµόδια υπηρεσία, 
όπως για όλες τις µελέτες ισχύει. Η σύνταξη της µελέτης µε 
τεχνικοοικονοµικούς όρους θα εξασφαλίζει τόσο τις βέλτιστες 
προδιαγραφές εκπλήρωσης  του µεταφορικού έργου όσο και το 
δηµόσιο συµφέρον. Στοιχεία όπως, ο πραγµατικός αριθµός των 
δικαιούµενων τη µεταφορά µαθητών, ο αριθµός των εκτελούµενων 
δροµολογίων, τα έµφορτα χιλιόµετρα θα πρέπει να ελέγχονται και 
να παρακολουθούνται αρµοδίως. 

- Το ΚΤΕΛ και ο ΟΑΣΘ να αναπροσαρµόσουν χωρικά και χρονικά 
τα δροµολόγιά τους προς όφελος της εξυπηρέτησης των µαθητών 
της δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης. Επισηµαίνεται ότι για τους 
µαθητές της πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης θα πρέπει να εξασφαλίζεται 



 2 

σε κάθε περίπτωση, η µεταφορά τους µε µισθωµένα λεωφορεία όπως 
και η παρουσία συνοδού.  

- Να προβλεφθεί ο υποχρεωτικός έλεγχος από τους αρµόδιους φορείς 
(Αστυνοµία, Υπ. Μεταφορών) των λεωφορείων που εκτελούν τα 
συγκεκριµένα δροµολόγια, καθώς και κάθε υποχρέωση του 
αναδόχου για τα µέτρα προστασίας, τη συντήρηση των οχηµάτων, 
τους όρους και τους κανόνες ασφαλούς µεταφοράς.      

- Να προβλεφθεί η επιβολή αυστηρών κυρώσεων για όσους 
αναδόχους παραβαίνουν τους συµβατικούς όρους.  

- Από την εξοικονόµηση πόρων που θα προκύψει, οι ΟΤΑ που θα 
αναλάβουν στη συνέχεια το έργο, να φροντίσουν για την εξασφάλιση 
των κατάλληλων µεταφορικών µέσων προκειµένου να εκτελείται εξ 
ιδίων µέσων η µεταφορά των µαθητών. 

 
Καταγγέλλουµε τον Νοµάρχη Θεσσαλονίκης για προσπάθεια 

απαξίωσης του θεσµικά εκφρασµένου γονεϊκού κινήµατος και 
στοχοποίησης της Οµοσπονδίας Γονέων Ν. Θεσσαλονίκης, προκειµένου 
να εξασφαλίσει τη συνέχιση της εκτέλεσης, µε τον ίδιο αδιαφανή τρόπο, των 
διαδικασιών ανάθεσης του µεταφορικού έργου από τη Νοµαρχία, παρά το 
σε βάρος της Ν.Α. Θεσσαλονίκης πόρισµα του Σώµατος Επιθεωρητών -
Ελεγκτών ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και την δικαστική διερεύνηση του θέµατος 
που έχει ξεκινήσει. Υπενθυµίζουµε το από 02/03/2010 Υπόµνηµά µας για 
το οποίο µέχρι σήµερα καµία απάντηση δεν λάβαµε. 
Στην περίοδο οικονοµικής κρίσης που βιώνουµε και στην οποία 

µισθωτοί και συνταξιούχοι καλούµαστε να πληρώσουµε το δηµοσιονοµικό 
έλλειµµα της χώρας µέσω δραµατικών περιορισµών των αποδοχών µας, η 
διασπάθιση του δηµοσίου χρήµατος δεν µπορεί να εξακολουθήσει.  Για το 
λόγο αυτό, καλούµε τους αρµόδιους Υπουργούς και τη Γ.Γ. Περιφέρειας 
Κ. Μακεδονίας να µην προχωρήσουν στην αποπληρωµή των χρεών 
προηγούµενων ετών προς τους λεωφορειούχους, εφόσον βρίσκεται σε 
εξέλιξη η δικαστική διερεύνηση του θέµατος και έχει κατατεθεί προς την 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας αίτηση καταλογισµού ζηµίας της Ν.Α. 
Θεσσαλονίκης.     

 
Για το ∆.Σ. της Οµοσ̟ονδίας 

 
                Η Πρόεδρος                                            Ο Γ. Γραµµατέας 
 
        ∆έσποινα Κετογλίδου                                       Γιώργος Θώµογλου   
  
Το ̟αρόν ψήφισµα συνυ̟ογράφουν και οι Ενώσεις Συλλόγων Γονέων Α΄, 
Γ΄, ∆΄, Ε΄ ∆ηµοτικού ∆ιαµερίσµατος  Θεσ/νίκης,  Ελευθερίου-
Κορδελιού,  Ευόσµου, Θερµαϊκού, Μίκρας, Νεά̟ολης, Πεύκων, 
Πολίχνης, Πυλαίας, Σταυρού̟ολης, Συκεών, Ωραιοκάστρου     


